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Стаття надійшла до редакції
5 червня 2012 р.

Звіт про роботу 
Проблемної комісії «Терапія» 
МОЗ та НАМН України 
за перше півріччя 2012 року

За звітний період до Проблемної комісії надій-
шли матеріали щодо планування 7 доктор-

ських дисертацій, 39 кандидатських дисертацій, 
затвердження 13 інформаційних листів, 2 мето-
дичних рекомендацій. Усього 61 робота.

Аналіз надісланих робіт показав, що переваж-
но всі вони присвячені поєднаній патології вну-
трішніх органів і систем людини, що належать 
до двох і більше спеціальностей клінічної меди-
цини терапевтичного напрямку.

Поєднаної патології серцево-судинної та брон-
холегеневої систем торкалися 4 праці, серцево-
судинної та ендокринної систем — 19 праць, 
серцево-судинної системи і нирок — 1 робота, 
серцево-судинної системи та шлунково-киш-
кового тракту — 7 праць, серцево-судинної, 
кістково-суглобової систем та шлунково-киш-
кового тракту — 1 робота, серцево-судинної 
системи, шлунково-кишкового тракту та ендо-
кринної системи — 2 праці, серцево-судинної, 
кістково-суглобової та ендокринної систем — 
2 ро боти. Поєднаній патології шлунково-киш-
кового тракту і бронхолегеневої системи присвя-
чено 6 праць, шлунково-кишкового тракту та 
кістково-суглобової системи — 1 робота, шлун-
ково-кишкового тракту та ендокринної систе-
ми — 6 праць. Поєднана патологія нирок і сис-
теми крові розглядалася в 1 роботі, ще 1 праця 
торкалася поєднаної патології нирок і ендо-
кринної системи. Про поєднану патологію нирок, 
серцево-судинної та ендокринної систем йшлося 
в 1 роботі, нирок, серцево-судинної і кістково-
суглобової систем — у 2-х. Поєднану патологію 
бронхолегеневої та ендокринної систем розгля-
нуто в 1 праці.

Серед науково-навчальних закладів України, 
від яких надійшли матеріали, найбільшу кіль-
кість робіт (9) отримано із Буковинського дер-
жавного медичного університету (Чернівці), по 
7 праць надійшло із Харківського національно-
го медичного університету і Львівського націо-

нального медичного університету імені Дани ла 
Га  лицького, по 6 робіт надіслали Івано- Фран-
ківський національний медичний університет 
та ВДНЗУ «Українська медична стоматологіч-
на академія» (Полтава), по 5 праць отримано із 
Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця (Київ) і Харківської медичної 
академії післядипломної освіти МОЗ України. 
3 роботи надіслано ДУ «Інститут терапії імені 
Л.Т. Малої НАМН України» (Харків), по 2 — 
отримано із Кримського державного медичного 
університету ім. С.І. Георгієвського (Сім фе-
рополь), Запорізького державного медичного 
університету та Донецького національного 
медичного університету імені Максима Горько-
го. По 1 роботі надіслали Вінницький націо-
нальний медичний університет ім. М.І. Пирого-
    ва, Сумський державний університет (Медич-
ний інститут), Інститут патології хребта та 
суглобів ім. проф. М.І. Ситенка НАМН України 
(Харків), Тернопільський державний медичний 
університет ім. І.Я. Горба чев ського, Українська 
військово-медична академія (Київ), Національ-
на медична академія післядипломної освіти 
імені П.Л. Шупика (Київ) та Луганський дер-
жавний медичний університет.

Не відповідали профілю Проблемної комісії 
матеріали 2 інформаційних листів із Івано-
Франківського національного медичного універ-
ситету та 2 інформаційних листів із ВДНЗУ 
«Українська медична стоматологічна академія» 
(Полтава), 1 докторської дисертації з Донець ко-
го на  ціонального медичного університету імені 
Максима Горького, 1 кандидатської дисертації із 
Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця (Київ). Ці матеріали рекомен-
довано розглянути у відповідних профільних 
проблемних комісіях: «Кардіологія та ревмато-
логія» і «Гастроентерологія». Один інфор  ма-
ційний лист із Буковинського державного ме -
дичного університету (Чернівці) не затверджено 

Terapiya 3 2012.indd   135 10.10.2012   17:49:44



ЗВІТИ ПРОБЛЕМНИХ КОМІСІЙ

УК РА ЇН СЬКИЙ ТЕ РА ПЕВ ТИЧ НИЙ ЖУР НАЛ    № 3—4    2012136

через дублювання матеріалів розглянутого рані-
ше інформаційного листа.

Під час аналізу рецензій на всі матеріали вио-
кремлено такі загальні зауваження рецензентів:

викладення розширеної анотації за довільною • 
формою, що в окремих випадках не дозволяє 
зробити висновок про можливість планування 
дисертації;
відсутність у матеріалах відомостей про те, хто • 
і де, окрім закладу здобувача, займається 
вивченням проблеми, яка досліджується в 
дисертації; 
відсутність відомостей у розширеній анотації • 
про розподіл хворих на певні групи відповідно 
до завдань дослідження; 
відсутність в анотації назв методів, за допо-• 
могою яких будуть визначатися біохімічні 
показники;
відсутність у матеріалах відомостей про базо-• 
ву терапію, до якої буде додаватися той або 
інший лікарський засіб, обраний дисертантом 
для оптимізації лікування; 
відсутність відомостей про лікарські засоби, • 
які планується використовувати з метою інди-
відуалізації терапії;
відсутність в анотації даних про термін спо-• 
стереження за хворими;
перенавантаженість окремих дисертаційних • 
робіт назвами нозологічних форм;
термінологічні помилки;• 
відсутність у розширеній анотації даних про • 
об’єм роботи, уже виконаний дисертантом на 
момент представлення матеріалів до Проб-
лемної комісії.

Позитивне рішення Проблемної комісії здо-
були такі праці.

1. Матеріали щодо планування докторських 
дисертацій:
— асистента кафедри внутрішньої медицини № 4 

Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця (Київ), к. мед. н. Н.В. Алтуні-
ної  на тему: «Комплексна оцінка гемодина-
мічних та метаболічних порушень у хворих на 
ішемічну хворобу серця, поєднану з цукровим 
діабетом 2 типу та можливості їх медикамен-
тозної корекції» (науковий консультант — 
д. мед. н., проф. В.Г. Лизогуб);

— асистента кафедри пропедевтики внутрішньої 
медицини Вінницького національного медич-
ного університету ім. М.І. Пирогова, к. мед. н. 
Г.В. Демчук на тему: «Курація хворих з негос-
пітальною пневмонією на тлі коморбідної 
патології» (науковий консультант — д. мед. н., 
проф. Ю.М. Мостовий);

— асистента кафедри внутрішньої медицини № 1 
та клінічної фармакології Харківського націо-

нального медичного університету, к. мед. н. 
Н.М. Железнякової на тему: «Патогенетичні 
аспекти та клінічні особливості коморбіднос-
ті хронічної обструктивної хвороби легенів і 
хронічного панкреатиту, фактори прогресу-
вання та стратегія лікування» (науковий 
консультант — д. мед. н., проф. О.Я. Бабак);

— начальника кафедри військової терапії Ук -
раїн ської військово-медичної академії (Київ), 
к. мед. н. О.А. Красюка на тему: «Клініко-
патогенетична характеристика лікування та 
медичної реабілітації жирової хвороби печін-
ки у сполученні з артеріальною гіпертензією 
та абдомінальним ожирінням» (наукові кон-
сультанти — д. мед. н., проф. Г.З. Мороз; 
д. мед. н., проф. І.М. Дикан);

— асистента кафедри внутрішньої медицини № 1 
та клінічної фармакології Харківського наці-
онального медичного університету, к. мед. н. 
К.О. Просоленка на тему: «Неалкогольна 
жирова хвороба печінки при есенційній і рено-
паренхіматозній артеріальних гіпертензіях: 
особливості перебігу, фактори ризику, страте-
гія лікування» (науковий консультант — 
д. мед. н., проф. О.Я. Бабак).

2. Матеріали щодо планування кандидатсь -
ких дисертацій:
— аспіранта кафедри клінічної імунології, алер-

гології та ендокринології Буковинського дер-
жавного медичного університету (Чернівці) 
Н.О. Абрамової на тему: «Порушення тирео-
їдного гомеостазу у хворих на артеріальну 
гіпертензію із супутнім абдомінальним ожи-
рінням та патогенетичне обґрунтування їх 
корекції з урахуванням генетичних чинників» 
(науковий керівник — д. мед. н., проф. Н.В. Паш-
ковська);

— здобувача кафедри терапії № 1 ФПДО Львів-
ського національного медичного університету 
імені Данила Галицького Х.Б. Аксентійчук на 
тему: «Неалкогольна жирова хвороба печінки 
у хворих на цукровий діабет 2 типу: пошире-
ність, фактори ризику, методи неінвазивної 
діагностики» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. В.І. Вдовиченко);

— очного аспіранта 1-го року навчання кафедри 
внутрішньої медицини № 1 та клінічної фар-
макології Харківського національного медич-
ного університету А.О. Андрєєвої на тему: 
«Вплив вісфатину та інтерлейкінів — 4, 6 на 
судинне ураження у хворих на гіпертонічну 
хворобу у поєднанні з ожирінням» (науковий 
керівник — д. мед. н., проф. О.Я. Бабак);

— здобувача кафедри внутрішньої медицини, 
клінічної фармакології та професійних хвороб 
Буковинського державного медичного універ-
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ситету (Чернівці) О.А. Бабиної на тему: 
«Клініко-патогенетичні особливості розвитку 
та перебігу медикаментозного ураження пе -
чінки у жінок зі статевими дисгормонозами і 
ожирінням, шляхи патогенетичної корекції» 
(науковий керівник — д. мед. н., проф. 
О.С. Хухліна);

— здобувача кафедри внутрішньої медицини № 2 
Львівського національного медичного універ-
ситету імені Данила Галицького Н.С. Бек на 
тему: «Вплив метаболічних факторів кардіо-
васкулярного ризику на електричну стабіль-
ність міокарда у хворих на гіпертонічну хво-
робу та ожиріння» (науковий керівник — 
д. мед. н., проф. О.М. Радченко);

— молодшого наукового співробітника відділу 
клінічної фармакології та фармакотерапії ДУ 
«Інститут терапії імені Л.Т. Малої НАМН 
України» (Харків) Г.В. Болотських на тему: 
«Особливості лікування хронічної серцевої 
недостатності у хворих на цукровий діабет 
2 типу в залежності від поліморфізму гена 
ФНП- » (науковий керівник — д. мед. н. 
Ю.С. Рудик);

— здобувача кафедри внутрішніх та професій-
них хвороб Харківського національного ме -
дичного університету МОЗ України В.М. Бра-
тусь на тему: «Клініко-патогенетичні осо-
бливості перебігу та лікування силікозу у 
пацієнтів з ішемічною хворобою серця» 
(науковий керівник — д. мед. н., проф. 
В.А. Капустник);

— аспіранта кафедри сімейної медицини ФПДО 
Львівського національного медичного універ-
ситету імені Данила Галицького О.В. Булака 
на тему: «Зміни гіпофізарно-надниркової сис-
теми у хворих з гострим коронарним синдро-
мом, поєднаним з цукровим діабетом 2 типу» 
(науковий керівник — д. мед. н., доц. 
В.А. Скибчик);

— аспіранта кафедри внутрішньої медицини  № 2 
Івано-Франківського національного ме  дич-
ного університету М.О. Вацеби на тему: 
«Поєднання есенційної артеріальної гіпертен-
зії, ішемічної хвороби серця, ожиріння та 
подагри: клініко-патогенетичні особливості 
лікування» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. Н.М. Середюк);

— очного аспіранта 1-го року навчання кафедри 
внутрішньої медицини № 2, клінічної імуно-
логії та алергології Харківського національно-
го медичного університету Т.Н. Габісонії на 
тему: «Роль адипокинів та неоптиріну у роз-
витку атеросклерозу у хворих на стабільну 
стенокардію і ожиріння» (науковий керів-
ник — д. мед. н., проф. П.Г. Кравчун);

— здобувача кафедри внутрішньої медицини № 2 
Львівського національного медичного універ-
ситету імені Данила Галицького З.М. Деркача 
на тему: «Клініко-прогностичне значення 
параметрів метаболізму ліпідів та загальних 
неспецифічних адаптаційних реакцій у хворих 
з хронічною хворобою нирок на фоні ожирін-
ня» (науковий керівник — д. мед. н., проф. 
О.М. Радченко);

— очного аспіранта кафедри клінічної фармако-
логії, фармації, фармакотерапії і косметології 
Запорізького державного медичного універ-
ситету М.О. Долінної на тему: «Оцінка ступе-
ня ураження клубочкового апарату та тубуло-
інтерстиціальної тканини нирок у хворих на 
гіпертонічну хворобу та хронічний гломеру-
лонефрит» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. О.В. Крайдашенко);

— аспіранта кафедри внутрішньої медицини, 
клінічної фармакології та професійних хвороб 
Буковинського державного медичного універ-
ситету (Чернівці) Т.В. Дудки на тему: «Клініч-
ні та патогенетичні особливості поєднаного 
пе  ребігу хронічного холециститу із бронхіаль-
ною астмою і хронічним обструктивним за -
хворюванням легень, шляхи медикаментозної 
корекції» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. О.С. Хухліна);

— аспіранта кафедри внутрішньої медицини 
післядипломної освіти з курсом пропедевтики 
Медичного інституту Сумського державного 
університету А.В. Жаркової на тему: «Поєд-
нання кислотозалежних захворювань і ішеміч-
ної хвороби серця: вплив антисекреторної 
терапії на рівень гомоцистеїну та ліпідний 
спектр» (науковий керівник — д. мед. н., проф. 
В.Ф. Орловський);

— аспіранта кафедри ендокринології Націо наль-
ного медичного університету імені О.О. Бо -
гомольця (Київ) Н.М. Кобиляка на тему: 
«Порівняльна оцінка інструментальних методів 
діагностики неалкогольного стеатогепатозу у 
хворих на цукровий діабет типу 2 (клініко-
експериментальне дослідження)» (науковий 
керівник — д. мед. н., проф. П.М. Боднар);

— здобувача кафедри внутрішньої медицини № 2 
Львівського національного медичного універ-
ситету імені Данила Галицького М.О. Конд-
ратюк на тему: «Клініко-прогностичне зна-
чення показників ліпідного обміну, функції 
нирок та синдрому ендогенної інтоксикації у 
хворих з хронічною серцевою недостатністю 
та ожирінням» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. О.М. Радченко);

— наукового співробітника відділу консерватив-
ного лікування та реабілітації ДУ «Інститут 
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патології хребта та суглобів ім. проф. М.І. Си -
тен ка  НАМН України» І.В. Корж на тему: 
«Роль імунозапальних механізмів у патогене-
зі остеоартрозу у хворих на артеріальну гіпер-
тензію, що поєднується з ожирінням» (науко-
вий керівник — д. мед. н., проф. І.Г. Бе -
резняков);

— аспіранта кафедри терапії та нефрології Хар-
ківської медичної академії післядипломної 
освіти МОЗ України В.С. Кулініч на тему: 
«Клініко-патогенетичне обґрунтування ліку-
вання та профілактики серцевої недостатнос-
ті при ішемічній хворобі серця, що поєднуєть-
ся з автоімунним тиреоїдитом» (науковий 
керівник — д. мед. н., проф. М.А. Власенко);

— заочного аспіранта кафедри пропедевтики 
внутрішньої медицини № 1 Львівського націо-
нального медичного університету імені Дани-
ла Галицького М.М. Курбан на тему: «Гелі ко-
бактерна інфекція та рівень гомоцистеїну у 
хворих на артеріальну гіпертензію в поєднан-
ні з Helicobacter pylori асоційованим гастри-
том» (науковий керівник — д. мед. н., проф. 
Р.Я. Дутка);

— наукового співробітника відділу захворювань 
печінки та шлунково-кишкового тракту ДУ 
«Інститут терапії імені Л.Т. Малої НАМН 
України» (Харків) О.Г. Курінної на тему: 
«Вплив терапії неалкогольного стеатозу печін-
ки на концентрації аполіпопротеїнів А1, В у 
пацієнтів із супутніми ожирінням та цукровим 
діабетом 2 типу» (науковий керівник — 
д. мед. н., проф. О.Я. Бабак);

— очного аспіранта кафедри внутрішніх хвороб 
№ 2 Запорізького державного медичного уні-
верситету О.Г. Овської на тему: «Особливості 
перебігу артеріальної гіпертензії та кістково-
мінеральних порушень у хворих на хронічну 
хворобу нирок, що отримують програмний 
гемодіаліз» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. В.А. Візір);

— аспіранта кафедри внутрішньої медицини № 3 
Кримського державного медичного університе-
ту ім. С.І. Георгієвського В.Д. Орлової на тему: 
«Вплив тютюнопаління на формування субклі-
нічної системної запальної реакції при хронічній 
серцевій і легеневій недостатності» (науковий 
керівник — д. мед. н., проф. О.А. Хренов);

— здобувача кафедри поліклінічної справи та 
сімейної медицини Тернопільського державного 
медичного університету ім. І.Я. Горбачевського 
О.Я. Пінкевич на тему: «Клініко-патогенетичне 
обґрунтування корекції трофологічного статусу 
хворих на хронічний панкреатит у поєднанні з 
гіпертонічною хворобою» (науковий керів-
ник — д. мед. н., проф. Л.С. Бабинець);

— здобувача відділу популяційних досліджень 
ДУ «Інститут терапії імені Л.Т. Малої НАМН 
України» (Харків) В.М. Пліговки на тему: 
«Рівні гормонів тиреоїдної групи у хворих на 
гіпертонічну хворобу з вісцеральним ожирін-
ням та їх взаємозв’язок з кардіометаболічними 
факторами» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. Г.Д. Фадєєнко);

— здобувача кафедри внутрішньої медицини № 3 
Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця (Київ) Т.А. Сікорської на 
тему: «Вплив метаболічної терапії на функці-
ональний стан серцево-судинної системи у 
хворих на артеріальну гіпертензію у поєднан-
ні з ожирінням» (науковий керівник —  д. мед. н., 
проф. А.С. Свінціцький);

— здобувача кафедри внутрішньої медицини № 2 
Львівського національного медичного універ-
ситету імені Данила Галицького О.Р. Слабої 
на тему: «Особливості перебігу бронхіальної 
астми у поєднанні з ожирінням різного ступе-
ня» (науковий керівник — д. мед. н., проф. 
О.М. Радченко);

— очного аспіранта 1-го року навчання кафедри 
внут рішніх та професійних хвороб Хар ків-
ського національного медичного університету 
Н.К. Сухонос на тему: «Роль порушень нейро-
ендокринної регуляції у хворих із вібраційною 
хворобою у поєднанні з гіпертонічною хворо-
бою» (науковий керівник — д. мед. н., проф. 
В.А. Капустник);

— клінічного ординатора кафедри загальної 
практики та сімейної медицини Харківської 
медичної академії післядипломної освіти МОЗ 
України А.О. Теличко на тему: «Клініко-
патогенетичне значення адипокінів (вісфатіну 
та адипонектіну) у хворих із хронічною сер-
цевою недостатністю в поєднанні з цукровим 
діабетом 2 типу» (науковий керівник — 
д. мед. н., проф. О.М. Корж);

— очного аспіранта 1-го року навчання кафед ри 
терапії, ревматології та клінічної фармакології 
Харківської медичної академії післядиплом-
ної освіти МОЗ України А.В. Тіткової на тему: 
«Роль греліну та цитокінової системи в меха-
нізмі формування у хворих із хронічним 
обструктивним захворюванням легенів супут-
ньої гастроезофагеальної рефлюксної хворо-
би та їх корекція» (науковий керівник — 
д. мед. н., проф. А.Г. Опарін);

— асистента кафедри терапії Національної ме -
дичної академії післядипломної освіти імені 
П.Л. Шупика (Київ) І.Л. Цимбалюк на тему: 
«Патогенетичне обґрунтування диференційо-
ваних лікувально-профілактичних стратегій 
у хворих на артеріальну гіпертензію та тирео-
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токсикоз» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. Н.І. Швець);

— здобувача кафедри внутрішніх та професій-
них хвороб, лікаря-терапевта клініки НДІ ГП 
і ПХ Харківського національного медичного 
університету В.В. Яременко на тему: «Роль 
ендотелійзалежних та запальних чинників у 
патогенезі коморбідного перебігу силікозу та 
гіпертонічної хвороби» (науковий керівник — 
д. мед. н., проф. В.А. Капустник).

3. Матеріали щодо доцільності видання, 
поширення та впровадження методичних реко-
мендацій:
— «Тактика ведення хворих на артеріальну гіпер-

тензію із супутньою патологією (ураження 
нирок, остеоартроз)» укладачів І.Г. Куп но-
вицької, І.П. Кутинської та І.В. Мартинів із 
ДВНЗ «Івано-Франківський національний 
медичний університет».

4. Матеріали щодо доцільності видання, поши-
рення та впровадження інформаційних листів:
— «Урсодезоксихолева кислота (холудексан) у 

лікуванні неалкогольного стеатогепатозу 
у хворих на артеріальну гіпертензію» уклада-
чів М.А. Власенка, Н.В. Деміхової, Т.М. Руденко 
із Харківської медичної академії післядиплом-
ної освіти МОЗ України;

— «Застосування омега-3 поліненасичених жир-
них кислот у лікуванні хворих на хронічний 
панкреатит при поєднанні його з метаболіч-
ним синдромом» укладачів Л.В. Глушка, 
В.В. Романухи з Івано-Франківського націо-
нального медичного університету;

— «Метод ранньої діагностики ураження нирок 
при гемобластозах та нефрологічних захво-
рюваннях за визначенням і моніторингом 
рів ня С-реактивного білка у сечі» укладачів 
Н.М. Ко валь, Є.М. Бардяк, І.С. Ліснянської, 
В.Я. Камінського, Н.Л. Глушка, Л.М. Томащук 
із ДВНЗ «Івано-Франківський національний 
медичний університет»;

— «Спосіб корекції ендотеліальної дисфункції 
при гастродуоденопатіях, індукованих несте-
роїдними протизапальними препаратами, у 
хворих на остеоартроз» укладачів О.І. Федіва, 
Л.М. Гончарук, Л.О. Волошиної, К.А. Чимпой 
із Буковинського державного медичного уні-
верситету (Чернівці);

— «Спосіб корекції гастродуоденопатій, індуко-
ваних нестероїдними протизапальними пре-
паратами, у хворих на остеоартроз» укладачів 
О.І. Федіва, Л.М. Гончарук, Д.О. Гонцарюк, 
Ю.В. Коханюк із Буковинського державного 
медичного університету (Чернівці);

— «Спосіб корекції ендотеліальної дисфункції 
у хворих на пептичну виразку шлунка та 
дванадцятипалої кишки, поєднану з цукро-
вим діабетом» укладачів О.І. Федіва, О.Ю. Олі-
ник, Л.О. Волошиної, Я.М. Телеки із Буко-
винського державного медичного універси-
тету (Чернівці).

Нині на рецензуванні у Проблемній комісії 
«Терапія» залишаються матеріали 1 докторської, 
7 кандидатських дисертацій, 2 інформаційних 
листів та 1 методичної рекомендації.

Підготував В.А. Чернишов, 
секретар Проблемної комісії «Терапія» 

МОЗ та НАМН України 
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